Les formats des sessions CPM :

Résumé :
Les formats des sessions CPM s’adaptent aux modes de communication des animateurs CPM, à leurs contraintes personnelles et de paroisse. Autant dire que les formats sont nombreux et personnalisés.
Pour les animateurs, il importe aussi de prendre en compte les attentes des fiancés, leur mode de vie et leur capacité à s’approprier les contenus qui leur sont présentés. On s’aperçoit ainsi que certains formats qui ont fonctionné autrefois n’attirent plus les fiancés. Il faut donc évoluer en permanence.           La préparation au mariage est un « Service » d’Eglise pour les fiancés et la mission des animateurs est de s’adapter à eux.
Une des spécificités du CPM est de proposer une pédagogie associant largement les fiancés à la vie des sessions en recherchant leur participation et leurs échanges. Les différents formats proposés feront la part belle à cette dimension.

Les formats des sessions CPM :
La pratique des équipes d’animateurs est riche. On retrouve souvent des parcours qui se déroulent de la manière suivante :
· Plusieurs sessions en soirée en semaine (généralement 3 à 4). Elles sont complétées par une rencontre de plusieurs équipes de fiancés lors d‘une célébration et d’un échange.
· Deux journées complètes, qui se suivent dans le WE ou qui sont espacées d’une à deux semaines. Elles sont complétées de la participation des fiancés à une célébration pendant une des journées et à une messe paroissiale annuelle rassemblant les fiancés de toutes les équipes.
· Un WE de réflexion sur des thématiques non approfondies pendant les sessions est proposé pour tous les formats. Les thèmes fréquemment abordés sont : gérer l’inconnu, transmettre la foi, le pardon au sein du couple, la parentalité…
· La participation à une célébration spéciale annuelle pour les fiancés et un échange diocésain sont vivement soutenus.
· Enfin et en fonction des situations, le CPM a une offre qui se déroule soit en présentiel, soit en distanciel. L’objectif est de s’adapter à toutes les circonstances qui peuvent se produire (le confinement sanitaire a été un bouleversement qui a conduit à créer le distanciel). Mais les contraintes de calendrier ou de distance peuvent aussi être surmontées grâce à des formations en distanciel. 
Il convient simplement de se rappeler que tous les formats ne s’animent pas de la même manière. Il existe des techniques d’animation propres à chacun. Il existe aussi des avantages et des inconvénients dans chaque format. A tous les couples animateurs de trouver ce qui leur correspond bien et là où ils pourront s’épanouir en « enthousiasmant » les fiancés qui se préparent.
