1er courrier envoyé par mail pendant le 1er confinement à tous les couples que nous avons préparés au mariage


Bonjour à vous tous, jeunes ou moins jeunes mariés !
Comment allez-vous ? Vous et vos proches ?

En ce temps de confinement 
prenez du temps pour soigner votre couple et vos proches !

Vivre ensemble 24h/24 ne va pas être toujours facile pour le couple et la famille. Il faut s’organiser pour vivre différemment et réinventer nos relations, notre rythme et notre espace de vie.
En ce moment si exceptionnel, nous restons mobilisés pour vous soutenir.
Pour mieux vivre ce temps particulier, nous avons décidé de mettre à votre disposition des outils et des idées provenant de professionnels de la relation de couple. Bref : quelques pépites !!!
N'hésitez pas à partager autour de vous ces différentes propositions !

Pour commencer : une première pépite en pièce jointe :   
"Comme un baiser magique"
		





Donnez-nous de vos nouvelles !
X et Y qui vous ont aidés à vous préparer au mariage


Quelques témoignages :

« Merci pour ces pépites ! C’est important d’avoir de bons « outils » pour progresser dans la communication de couple ! Nous avons transmis certains documents que vous nous aviez donnés à un jeune couple de notre entourage dans l’optique de lui donner des documents pour engager une belle discussion dans leur couple. »
Caroline et Benoit
[bookmark: _GoBack]
« Quel plaisir de lire votre mail, merci beaucoup pour cette sympathique attention, nous allons faire "l'exercice" avec plaisir, ça rappellera la préparation au mariage. C'est toujours super de prendre le temps de se poser ainsi, on ne le fait pas assez spontanément ! »
Charles et Marion


Un grand merci pour vos messages qui nous rappellent les instants joyeux de la préparation avec vous pour l'un des plus beaux jours de notre vie.  
Ça fait du bien de se rappeler ces moments de grands partages dans cette période de confinement où l'on se replie dans notre cocon... Alors, grâce à vous, faisons mentir les statistiques chinoises sur l'après confinement ! 
Anne-Gaelle et Stephan
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