OUTIL : OBJET-LANGAGE : MA RELATION A DIEU  (15mn)   

Objectifs : 
· Faire le point sur ma relation à Dieu aujourd’hui. 
· Permettre à chacun de prendre conscience, de trouver des mots, de faire grandir son désir peut-être, d’entendre ce qu’exprime son (sa) fiancée, ce qu’expriment les autres et d’en mesurer la richesse et la diversité.	
Poser des objets divers sur la table, au milieu d’eux. Chacun en choisit un pour dire où il en est aujourd’hui de sa relation à Dieu. 
Quand tout le monde a choisi, on fait un tour de table, dans l’ordre qu’ils souhaitent.
Chacun s’exprime librement. Les animateurs aident éventuellement à clarifier l’expression en s’assurant que chaque participant s’est exprimé le plus complètement possible.
Le cas échéant les animateurs peuvent faire le lien avec un chapitre déjà traité sur la relation avec Dieu, pour mettre en valeur les fiancés.

Exemple d’objets : 
Une bouteille, une bougie, un livre d’enfance, une plante, une statuette de marie, une pierre, un faire-part, un père-Noël, une casse-tête, un cœur en verre, une Bible, une flûte, un parfum, un pain, des menottes, une photo ancienne, une boussole, une carte routière, une boîte, une clef, un chapelet, un phare, des poupées russes, une boîte de Doliprane, une image pieuse …



